

多部门部署应对台风“杜苏芮”

雷达监测显示,受台风“杜苏芮”残余环流继续北上影响,降水云团正逐渐向北移动,华北、黄淮等地将有强降雨。中国气象局29日启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

据中央气象台预报,7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南北部、山西东部部分地区将有大暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨;上述地区累计降雨量有50~150毫米,京津冀部分地区200~450毫米,局地可达600毫米以上;最大小时降雨量30~60毫米,局地可达80毫米以上。主要降水时段为7月29日夜间至31日。

专家表示,此轮降雨具有持续时间长、影响范围广、累计雨量大等特点。预计累计降雨量100毫米以上降雨面积将达22万平方公里,影响人口1.3亿,强度可能接近或超过2012年“7·21”北京暴雨和2016年7月18~20日降雨过程,极端性强,致灾风险高。

国家防总对京津冀晋豫启动防汛二级应急响应

记者30日从应急管理部获悉,国家防总于当日9时针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

30日上午,应急管理部组织防汛专题视频会商调度,与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商,点对点调度北京、天津、河北、山西、河南等重点省份,分析研判强降雨发展态势和影响,进一步安排部署重点地区防汛抢险救援工作。

据了解,国家防总派出的5个工作组正在北方重点区域协助指导防范应对工作。



7月29日,福建省南安市,来自民间的救援力量用橡皮艇转移被困群众。

海河流域洪水黄色预警发布

记者30日从水利部海河水利委员会获悉,受“杜苏芮”残余环流继续北上影响,预计海河流域北运河北关闸流量将继续上涨达到洪水黄色预警标准。海河水利委员会水文局于30日8时升级发布海河流域洪水黄色预警。

据预报,7月30日至8月2日海河流域将降大到暴雨,局地大暴雨,部分河系将发生洪水,防汛形势严峻复杂。海河防汛抗旱总指挥部和海委决定自7月30日0时起,分别将防汛应急响应和洪水防御应急响应由Ⅲ级提升至Ⅱ级。

海委已派工作组奔赴北运河、大清河、子牙河、漳卫河等重点水库、河道、堤防开展现场防汛督导检查,全力防范应对流域暴雨洪水。

福建88万余人受灾

记者29日从福建省防汛抗旱指挥部获悉,截至7月29日8时,台风“杜苏芮”已造成福建省泉州市、厦门市、漳州市等9个设区市88万余人受灾,当地紧急避险转移35.44万人,紧急转移安置14.62万人。

截至7月29日6时,消防救援、森林消防队伍和省级防汛队伍出动3059人次开展救援;电力部门投入1.4万余人开展抢修复电工作;住建部门抢通道路734处,抢通中断供水127处;交通运输部门出动抢险队伍97支,抢通国省干线水毁阻断公路8处……台风过后,福建各地积极开展抢险救援,尽最大努力保障群众生命财产安全,恢复正常生产生活秩序。

两部门紧急预拨2.9亿支持多地应急救灾

财政部、应急管理部28日紧急预拨2.9亿元中央自然灾害救灾资金,其中9000万元支持福建、广东、浙江3省做好今年第5号台风“杜苏芮”应急救灾工作,由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等;其余2亿元支持四川、内蒙古等省(区)做好防汛抗旱救灾工作。

(据新华社报道)

【相关新闻】
受“杜苏芮”外围影响
呼和浩特将出现
持续性阴雨天气

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠)受台风“杜苏芮”北上影响,预计7月30日夜间至8月2日白天,呼和浩特市将出现大范围、持续性阴雨天气,3天累积雨量中南部普遍可达20~40毫米,沿山一带局部可达50毫米以上,北部累积降水量为10~25毫米。期间可能伴有局部短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。

具体预报为:7月30日20时~31日20时,大部地区有中雨,降雨量为10~25毫米,沿山一带局部可达30毫米以上的大雨。降水开始时间南部清水河、和林从30日下午开始,其余地区主要从夜间22时至31日01时左右开始。7月31日20时~8月2日20时,中南部大部地区累积降水量为10~25毫米,北部武川降雨量为3~10毫米;8月2日以后多分散性阵性降水,请实时关注最新气象信息。

2023年继续提高居民医保筹资标准至1020元

新华社消息 国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,明确2023年居民医保筹资标准为1020元,其中居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年640元,并同步提高个人缴费标准,达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能

力,通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十个方面增强居民医保保障能力,努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面,通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区

省份分别按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用,确保大病保险待遇水平不降低。

在待遇保障方面,通知要求全面落实医疗保障待遇清单制度,促进制度规范统一、待遇保障均衡。主要包括三个方面,一是巩固住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。二是稳步

提升门诊保障水平,有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障,继续向基层医疗机构倾斜。统筹现有门诊保障措施,加强保障能力,有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。三是加强居民医保生育医疗费用保障,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

(彭韵佳)